

La Crónica Meridional

Díario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA. — Sábado, 3 de Noviembre de 1.928

Número 22.555

A DISTANCIA

Acción internacional

No todos han de ser temas locales.

Los mundiales, los que afectan a la humanidad, directa o indirectamente, los que han de ser planteados más tarde o más temprano en la patria grande y en la patria chica, no pueden dejar de ser objeto de observación y estudio, ya que la prensa está siempre llamada a recoger todas las pulsaciones del cuerpo social.

Se trata del bolchevismo.

El bolchevismo quiere extenderse por el mundo. En todas las naciones se hace propaganda intensa, con método, sin olvidar ningún factor humano. Se prepara la guerra civil en todo el mundo y la revolución mundial. Todos los continentes están sometidos a su maléfica influencia, y no se excluyen de ella Asia y África, campo abonado, por la miseria y la ignorancia de aquellos naturales, para sembrar esa semilla de perdición.

Y la semilla no puede ser más impropia para germinar, crecer y fructificar. Es una semilla de odio y disolución social, que no llegamos a alcanzar cómo puede caer en tierra fértil, abonada por la cultura moral y social de los hombres, en los países de Europa, compendio de la civilización.

Han visitado en viaje de estudio por la Rusia soviética, para

milia disuelta; el número de niños abandonados pasa de siete millones y la criminalidad y el bandolerismo crecen en forma que causa verdadero horror.

Este es el porvenir que se ofrece a los pueblos del mundo. Les piden que abandonen todas las ventajas de la civilización y que vuelvan a la barbarie.

¿Cómo se puede con esta horrible bandera hacer propaganda y conseguir prosélitos?

Pero como es grande la actividad para el mal; como la propaganda no cesa y la acción revolucionaria es el lema de esos hombres degenerados, los Estados civilizados tienen el deber, según la prensa suiza, francesa e inglesa que tratan el tema, de dar el aliento energético y perentorio, en nombre de la dignidad humana y del progreso del mundo.

No debe tenerse un solo momento de debilidad, con esa doctrina de disgregación moral, social y económica.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

3 de Noviembre de 1.883

Falleció la niña Candelaria Revueltae Marin, hija del industrial don Francisco.

—En el mismo día ocurrieron tres hechos: uno en la Puerta de Belén, hiriendo con un arma blanca José Rodríguez a su compañero de la extrema izquierda hasta los de la extrema derecha, y todos convienen con ello; el otro en la calle de Suecos absoluto sinceridad, a la vista (hoy Pintor Díaz Molina) en la del cuadro de disolución que presentaron dos operarios, recibiendo uno de ellos un tiro en el muslo derecho.

—Comenzaron los bailes públicos presenciales. Los obreros —dicen los observadores imparciales— cobran salarios inferiores a la época anterior a la guerra; la jota forzosa es enorme; la agricultura se encuentra empobrecida; la fa-

—En la playa de Cabo de Gata zozobró el bergantín «Santo Tomás», de la matrícula de Fuente-

NOTA DEL DÍA

Don Juan Tenorio

Ochenta años, poco más o menos, hace que el burlador creado por Zorrilla subió a los escenarios españoles, y desde entonces su figura jalifa alienta con vida immortal.

Transcurre el tiempo y ni se le apagan los ojos, ni le gricea el cabellito, ni sus labios, conque tan bellamente miente amores, se cansa de besar. La sangre, puro fuego de Dionisios, corre en su corazón, y los adolescentes apenas se acercan temblando a los jardines del deseo, le toman por Mentel, mientras los viejos le miran con complacencia melancólica, porque ven en él al maestro impar a quien procuraron imitar en sus días mezos. Es un éxito del que todos debíamos sentirnos un poco avergonzados.

Anualmente, cuando se aveci-

nan la Festividad de los Santos y la Conmemoración de los Fieles Difuntos, Don Juan «pone cátedra», y unánime —esto los comediantes lo saben bien— las muchedumbres rebañeras acuden a escucharle y a tomar de él enseñanza y ejemplo.

Porque lo lamentable no es precisamente que el gallardo matasiete y enjorguinalor sevillano continúe triunfando «a teatro lleno» y que ninguno de sus hermanos de Larándula —ni Don Alvaro, ni Segismundo, ni Cyrano, ni el picaro Crispín, ni el pálido Hamlet— hayan logrado colgar el maravilloso aviso de «no hay billetes» más veces que él.

Lo grave, lo triste, lo inmoral, es que una vez terminada la representación, el muy católico Don Juan, oliendo a incienso todavía, se lanza a la calle.

E. Z.

Número de ocho páginas

Nuestras crónicas

La confianza del crédito

Es admitido por todas las escuelas económicas que sólo el trabajo es el verdadero creador de la riqueza. ¿Qué es entonces el dinero metálico? Un signo de cambio, un elemento para facilitar las transacciones, al cual se le ha dado un valor basado en su escasez. Momentáneamente es un valor para cambiar por mercancías y por trabajo, pero el dinero siempre es el mismo, aunque con el tiempo crezca en cantidad a medida que crece la riqueza. No existe más que una cantidad determinada de oro, de plata acuñada y de billetes frente a la riqueza, producción y trabajo, que es inagotable, y cada día renovada y aumentada a medida que el trabajo humano produce con mayor facilidad.

Si el dinero circula con rapidez y existe facilidad para trasladarlo de una mano a otra, entonces el compás de la velocidad con que el dinero circula, el tener el hombre a su alcance elemento de cambio, produce con más facilidad, crece la riqueza y el bienestar de los ciudadanos, originando esas épocas llamadas de prosperidad, traídas por la confianza y el optimismo de los ciudadanos. De pronto, un incidente

de circular con la rapidez de antes, la desconfianza sopla a la confianza, y se producen automáticamente esos estados llamados de crisis y con ellos la escasez y la miseria.

Estamos, pues, ante una pura ficción al juzgar lo que se llama momentos de prosperidad, o de crisis económica de un país.

Se trata de unos estados de ánimo más o menos pasajeros, fáciles de diagnosticar y remediar. En el porvenir, así como existen en medicinas doctores expertos que diagnostican los estados de epidemia y señalan remedios para atajar el mal en defensa de la sociedad, así también existirán expertos en materia económica, que señalan soluciones a las crisis financieras antes de producirse o

en sus comienzos, y estos fenómenos que hasta hoy han sido estudiados con atención por los llamados economistas, perdiéndose todos ellos en consideraciones más o menos fantásticas para señalar sus causas, cuando en el fondo estamos presenciando un fenómeno corriente y vulgar, pero de enormes consecuencias para los pueblos donde se producen.

El crédito es confianza. La confianza se basa las más de las veces en estados de ánimo individuales y colectivos. Este sencillo motivo de alarma, refrae el dinero, este se inquieta, deja fenómeno, a su vez, cuando se

produce colectivamente, enriquece o arruina a un país. Todo lo demás es teoría pura.

La materia económica puede decirse que la humanidad está todavía en mantillas. Para el hombre de hoy es la economía lo que para el de la edad media representaban las conquistas de las libertades políticas y religiosas.

La economía es algo que nace y se desenvuelve con la vida. Todos los estados de ánimo de un pueblo, sus aciertos o desaciertos, la representación de su vitalidad o de cualquier estado morboso, repercute en su economía. Por ello no hay nada tan mudable. Ella gira, cambia, se eleva, o decresce a medida que lo hace la colectividad.

El estado de infantilidad con que la humanidad se encuentra en materia económica, hace que se puedan sostener en este aspecto de la vida tanta ficción. Una de ellas es el dinero, que debiendo significar solo un signo de cambio, se ha llegado a convertir en una inmensa dificultad para la vida. Su estancamiento, la falta de circulación del llamado numerario, será considerado en el porvenir como un delito, ya que habiéndose creado la moneda para facilitar las transacciones, la misma palabra lo determina bien claramente, al ser retenido el signo de cambio indebidamente se producen las crisis de trabajo, de producción y de consumo, occasionándose un evidente desequilibrio, del que el Estado y la sociedad deben preservarse a toda costa.

Absurdo semejante no será admitido por las sociedades del porvenir, que calificarán como delito el que ni una sola inteligencia ni la más pequeña porción de riqueza, dejen de ser puestos en producción. Ambas cosas hoy imposibles de aprovechar cuando falta capital que en síntesis no es más que dinero estancado, improductivo para la sociedad. Se debe y se puede acumular riqueza: el dinero no. Este o cualquier otro elemento de cambio para transformar esa riqueza, debe estar siempre dispuesto a cumplir su misión. ¿Qué se diría de un pueblo, que acumulase el agua, impidiendo que esta, al circular normalmente, fecundase los campos, solo porque al líquido se le había reconocido un valor imaginario, y al que lo poseyese se le considerase más o menos rico? Este absurdo que ponemos como ejemplo, no puede producirse, porque de antemano se tiene por locura. No menos calificativo de demente, debiera merecer la sociedad actual al atribuir al dinero esa excepcional y única importancia, produciéndose la paradoja a la vez de que cada día le den menos importancia, precisamente los que vienen de su manejo.

Financieros y banqueros han encontrado en todo el mundo el medio de crear acciones, obligaciones, bonos y toda clase de fantásticas participaciones fabricando millones y más millones que solo existen en la imaginación, pero que con ficción y todo sirve

para producir riqueza, porque es mentira la fortuna de los hombres y de los pueblos. Los mismos Gobiernos han encontrado la fórmula de acrecentar la riqueza nacional creando la ficción de las deudas y de los empréstitos.

Por medio de ellos se hizo la guerra europea y llegando, a fuerza de editar papel, a crear deudas fantásticas de cientos de miles de millones, que más tarde son reducidos a un valor insignificante, creando para conseguir su anulación otra moneda llamada oro, pero representada también por papel.

Basta que la ficción de la moneda sea admitida por el pueblo para que esa ficción se convierta en realidad y la imaginación de los hombres se completa en creerse unas veces ricos y otras arruinados, cuando en realidad nunca han dejado de ser más que unos productores constantes de riqueza, cuya prosperidad depende en todo momento de la velocidad con que el signo de cambio, impulsa con más o menos rapidez al motor humano, que acelera o retarda su marcha productora al compás de la velocidad con que circula eso que se ha dado en llamar dinero y que no es más que confianza traducida en metal.

S. CANOVAS CERVANTES

HISTORIA MENUDA

Un importante descubrimiento en Cirena

El corresponsal del «Times», en Roma, da algunos detalles interesantes sobre el descubrimiento notable que acaba de hacer el doctor Giacomo Guidi durante las excavaciones hechas en los meses de Febrero y Marzo últimos, en las cercanías del antiguo «Gran Templo», en Cirena.

Las excavaciones en cuestión fueron comenzadas en Febrero, con objeto de desembarazar de escombros una parte del «Gran Templo», primera etapa en la restauración gradual de todo el edificio. Fué descubierta con muchos fragmentos de un gran valor arqueológico una vasta pieza de alfilería de unos siete a ocho metros de anchura y que a primera vista debía ser el pedestal de una estatua colosal.

Alentado por este descubrimien-

to, el doctor Guidi se puso, con energía cada vez mayor, a la recherche de la estatua, y su labor fué coronada por un éxito brillante. Uno a uno, todos los fragmentos de una cabeza de Júpiter fueron saliendo y reunidos de suerte que, formasen un conjunto.

Después de un examen detenido de los diversos fragmentos, el doctor Guidi llegó a la conclusión de que esta nueva estatua era una reproducción exacta de la célebre obra maestra de Fidias, que densa el templo de Júpiter en Olimpia, y este punto de vista fué confirmado por el descubrimiento de una inscripción que dice que el «Gran Templo» estaba dedicado a Júpiter.

No es posible todavía afirmar si la estatua que, según el profesor Risco, eminent arqueólogo, fué ejecutada bajo el reinado de los Antoninos, es una imitación perfecta de la obra de Fidias, pero no hay ninguna duda de que la cabeza se parece al original.

Después de decapitados siguen viviendo

Monsieur Howiers ha presentado en una de las últimas reuniones de la Academia francesa de las Ciencias una curiosa nota del Padre Cambonet. Inspirándose en un antiguo trabajo de este investigador, de monsieur Vane, en el que este sabio zoólogo de Lyon ponía de manifiesto que las larvas del «liparis dispar» decapitadas seguían evolucionando apesar de la mutilación y se transformaban en mariposas sin cabeza, el Padre Cambonet tuvo la idea de proseguir este género de investigaciones experimentadas sobre mariposas de Madagascar, las cuales decapitó. El Padre Cambonet pudo entonces hacer la observación de que las mariposas seguían viviendo y que hasta llegaban a vivir más que las otras.

Sin duda per no tener quebraduras de cabeza.

Un conde que renuncia a su título

El vizconde de Sunismore, estudiante del Magdalena College de Oxford, heredero del conde de L'sroward, ha renunciado a su título. Además, ha comunicado a todas sus relaciones que en lo sucesivo no quiere ser llamado más que Mr. Hare.

Añade que en los cuatro años

que se encuentra en posesión de

su título se halla bajo el peso de una meritaria, pues él recibe trato como si perteneciera a una categoría superior, y él no reconoce más superioridad que aquella que uno mismo es capaz de proporcionarse.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Octubre último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es el siguiente:

Predominaron los vientos flojos o moderados del tercer cuadrante, y hubo viento fuerte el 27. Cayó rocío en abundancia los días 6, 8, 9, 11 y 12, y se formaron coronas lunares el 23 y el 25. Se disfrutó de una expectativa agradable.

El cielo presentó 17 días cubierto, 3 nuboso y 11 despejado.

Llovió débilmente los días 18, 19, 26 y 30, y con moderación el 1, 3, 16, 28 y 29.

El agua caída en Octubre de 1924, alcanzó una altura de 82'2 mm.; en 1925, de 41'8 mm.; en 1926, de 25'7 mm.; en 1927, de 57'8 mm., y en 1928, de 38'7 mm. La altura media en los últimos cinco años es de 49'4 mm.: fué el mes más abundante el de 1924 y el más escaso el de 1926; el del actual tiene un déficit respecto a la altura media de 10'3 mm.

Como lo que ha llovido es insuficiente para verificar las siembras, espérese con impaciencia que continúen las lluvias para terminar las mismas y que prevea lo poco que se ha sembrado.

MIGUEL ROMO RODRÍGUEZ.

Maestro Nacional.

Los Gallardos, Noviembre, 1929.

FIOR DE JUNA Y ELECTO

Piensos de poder nutritivo extraordinario. Elaborados por la fábrica de harinas Salisachs, de Barcelona.

El presente número ha sido visado por la censura

-:- EXPOSICION ROMAY -:-

BULEVAR, 56 (AL LADO DEL CASINO)

Gran Stock de neumáticos

Fisk, Pirelli, Goodrich,

Michelin, Goodyear,

Dunlop.

Ruedas, Porta-licencias, Espejos retrovisores, Espejuelas, Gamuzas, Limpia metálicas, Paracheques, Gatos Algodones

Gatos de parches, Correa estalonada,

Faja "L' Hermetie", Llaves de tubo, inglesas y fijas, Celuloide para cortinas,

Linenine para estribos, etc., etc.

Lubricante Vacuum, Aiglon Deayco.

Cintas de freno Ferodo (legítimo) Raydo

Repuesto CHEVROLET, BUICK, OLDSMOBILE y otras marcas

Esta casa procura tener surtido de todo lo necesario, eligiendo artículos de marcas acreditadas.

NECROLOGIA

En el pueblo de Beninar ha fallecido la joven señorita Loreto Sanchez Ruiz, hija de don Facundo Sanchez Queto y sobrina del Arcediano de la Catedral de Granada don José Sanchez Quero.

Enviamos a dichos señores y demás familia nuestro pésame.

Tambien falleció ayer en esta capital, el hacendado de Carboneras don Salvador Soto Rodriguez, el que contaba con muchas simpatías.

A la familia enviamos nuestro pésame.

Espectáculos**En Cervantes**

Películas para esta noche:
En dos partes, «No es oro todo lo que reluce» y en seis «Una mujer para 24 horas».

En Variedades

En cuatro partes, «Aspirante a periodista» y en cinco «Maridos troneras».

En Hesperia

En dos partes «Tupé sobrado temista» y en seis «Esclavas de la belleza».

VIAJEROS.

Ha regresado de Gandia (Valencia), el practicante de la Beneficencia municipal don Antonio Herrera Garcia.

Ayer marchó a Berja el abogado don Juan Espinosa Salmerón.

EN LA PROVINCIA**Detenido**

En el pueblo de Olula de Castro ha detenido la Guardia civil, al gitano Joaquin Utrera Amador, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido de Gergal, el que le sigue causa por robo.

Un incendio

En una casa enclavada en el Cerro de San Roque, del término de Berja, se inició un incendio, quemándose una habitación y varios enseres. Las pérdidas se calculan en unas 1.100 pesetas.

Parcece que el fuego fué debido a una imprudencia de un niño, hijo del matrimonio que reside en la casa y que se hallaba ausente cuando la ocurrencia.

Convicto y confeso

El conductor de la camioneta número 1.299, Francisco Lopez Morales, se ha presentado a la Guardia civil del puesto de Berja, declarándose autor del atropello y daños causados a un carro y caballería que esta tiraba, hecho que ocurrió en la carretera de Málaga a Almería y del que dimos cuenta oportunamente.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Lotería Nacional Varias noticias**

Madrid, 2

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, los principales premios han correspondido a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas.

17.272

en Madrid, Málaga y Bilbao.

Segundo premio, con 60.000 pesetas.

10.657

en Linares.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

121.578

en Bilbao, Barcelona, Oviedo, Alicante, Sevilla y Zaragoza.

Cuarto premio, con 25.000 pesetas,

33.763

en Barcelona.

Con 1.500 pesetas cada uno

13.683, en ALMERIA
3.125
5.942
34.665
13.366
12.733
28.765
37.301
37.187
29.465
37.252
31.684
33.242
25.624
31.676

BOLSA

Madrid, 2

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	73'30
Id. 5 % amortizable . . .	94'40
Idem 4 % idem . . .	85'00
Banco de España . . .	582'00
Español de Crédito . . .	467'00
Tabacalera . . .	237'50
Londres a la vista . . .	30'05
París a la vista . . .	24'25
Dólar . . .	6'20

res de España en Washington y Habana.

Publicación en la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Rebajando en dos años la edad del retiro para los tenientes generales y los almirantes, los que deberán pasar a la primera reserva al cumplir los 68 años, sin modificarse la edad señalada para el pase a la segunda reserva.

Se mantienen los sueldos de los actuales tenientes generales y almirantes hasta que cumplan los 70 años.

Nombrando general de división al de brigada del Cuerpo de Caballería señor Ruiz del Portal.

Felicitación

El general Primo de Rivera ha dirigido un cariñoso telegrama de felicitación al Presidente de la República de Cuba señor Machado por su reelección en dicho cargo.

Reunión de diplomáticos

El Secretario del ministerio de Estado señor Almeida, ha presidido hoy una reunión de diplomáticos americanos para ocuparse de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

PERPEN

Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO

Pobrecita muñeca!

A la bella y simpática señorita María Guijado, con mi más profunda expresión de admiración y afecto

Jugaban bulliciosos y alegres en la tarde azul y magnífica, unida en todas las fragancias de la Primavera, bajo el verde toldo de los árboles del Parque, en donde los gorriones enloquecían en una maravillosa e ignota sinfonía de cristal.

Todas las tardes, a la misma hora, como concurrentes a una cita, acudían golosos a aquel sitio. Jugaban al cerro unos; otros, los más inquietos, al airo, al escondite, saltaban a la comba...; y había en toda aquella legión infantil un radiante optimismo que contagia al más apesadumbrado.

Los niños son así. A veces, contemplándolos en sus ingenuos gozos, obran el milagro de llevar al espíritu fatigado en la larga y penosa jornada de la vida, el estímulo que alienta a proseguir la lucha...; lo que no siempre consiguen los hombres con sensatas razones de consuelo...

Pero entre aquella alegre bandada de angelitos que saturaban el ambiente de risas, llamó particularmente mi atención una niña como de unos nueve años, enjuta, pálida, de grandes y melancólicos ojos negros, que, en unión de una vieja famula, acudía a aquel poético lugar de esparcimiento.

Siempre la vi separada de todos, sentada en un banco con su acompañante, mirando silenciosa, con tristeza, los juegos de los demás niños. En sus brazos, estrechaba con verdadero afecto materno, la figura ingenua y paradójica de una muñeca. De vez en cuando, volvía sus ojos a la sonrosada y chinesca cara del juguete y depositaba en ella un beso. Después tornaba a estrecharla y a mirar de nuevo a los niños que felices jugaban. La mujer la dirigía a veces algunas palabras a las que ella respondía con una enferma sonrisa. Había en aquella criaturita como una dolorosa y santa resignación de mártir. Confieso que más de una vez, contemplándola, sentí mis ojos humedecidos por unas lágrimas.

Una tarde que, como de costumbre, las hallé en aquel lugar delicioso, experimenté un irrefrenable deseo de tratar conversación con la anciana criada, a fin de enterarme quién era aquella ninita tan pálida y melancólica.

En efecto, me acerqué junto al banco en que ambas se hallaban. La casualidad vino a ayudarme. La mujer preguntóme por la hora de mi reloj. Satisfice su deseo, e inicié una conversación de cosas sin importancia.

En esto, la pequeña se había puesto en pie y se alejaba hacia un grupo de niñas que jugaban saltando. Mi interlocutora hizo un gesto de asombro. Después tuvo una sonrisa plena de satisfacción.

—Dígale usted, señora —pregunté— esa muchacha está enferma?

—Sí —respondióme.— Desde la muerte de su madre acasida hace unos meses, la pobrecita se encuentra cada día más desmejorada. A cualquier hora está triste. Los médicos recomiendan a su padre se la distraiga. Yo vengo todas las tardes con ella a este sitio por si quiere jugar con las demás niñas; pero ya lo ve: el angelito no tiene ánimo para nada; solo deseaba estar con la muñeca.

Instintivamente miramos hacia donde aquella habiérase alejado.

De pronto, las niñas a quienes contemplaba, siguiendo la evolución de juegos dieronse a correr. Mas, con tan mala fortuna, que una de ellas, sin ver en su carrera a la enfermita, tropezó con ella y violentamente las dos cayeron a tierra.

Protrumpimos en un grito de dolor, y corrímos a levantarlas. Por la blanca frente de la niña corría un leve hilo de sangre; pero ni una lágrima humedeció sus ojos, ni una queja pronunciaron sus labios. Se hallaba, eso sí, más pálida que de ordinario. La mujer la abrazaba llorosa,

De improviso, con sus brazos hizo un movimiento de sobresalto. Miró a la muñeca que aún en su caída no soltó, y como hallase su sonrosada carita rota por el golpe, en una expresión de infinita amargura, mostrándola, exclamó sollozante:

—¡Mira, Lorenza, mira! ¡Pobrecita muñeca!

JOAQUIN PUJALTE MIRA.

Almería.

FINSKA LLOYD

 El rápido vapor FENIA, cargará el 4 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.



Vapores Correos Franceses

De la Sociedad Générale de Transports Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

MENDOZA FLORIDA VALDIVIA

Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Dos 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 3 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que vivir sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en G.)

Bilbao, 12 de diciembre, 78.—ADM 2241, Cartas del Muelle, 21 y 23, Málaga

ACUERDOS

Comité Paritario del Comercio en general

El pleno de este Comité, en sesión celebrada en 29 del pasado mes, acordó por unanimidad:

1.º Dejar sin efecto todas las sanciones impuestas hasta el día a los infractores de sus acuerdos.

2.º Que se dé la mayor publicidad a esta benigna decisión, haciendo al propio tiempo un llamamiento a todos los interesados, para que en lo sucesivo no den motivo a nuevas sanciones que serán impuestas con todo rigor, en inexcusable cumplimiento de las disposiciones reglamentarias.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Valentín, Malakias, Venefrida, Beato Simón Balagui, O. P., Hilario, Teófilo, Vidal y los Innumerables mártires de Zaragoza.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DEL DÍA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y novena. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de

de las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario

y avive cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas

propias del día. A la oración, e santo rosario.

SANTOS DE MANANA.—Santos Carlos Boeromeo, Vidal, Agricola, Enrique, Modesto, Filólogo, Patroba y Fructuoso.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor sueco «Stina», de Cartagena, con plomo.

Idem inglés «Aberhill», de Argyll, con esparto.

Idem noruego «Lynstad», de Göteborg, en lastre.

Idem español «C. de Queijo», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Laud «Santo Tomás», de Adra, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Cabo Quaj», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Ramo», para Hull, con frutas.

Idem noruego «Lynstad», para Liverpool, con idem.

Idem italiano «Maria», para Buenos Aires, con frutas.

Idem alemán «Ringold», para Liverpool, con idem.

Balandra «Centauro», para Aguilas, en lastre.

Vapor inglés «Lallie», para Cartagena, con ra equipo.

Anchoas del Cantábrico

Lata con 2 kilos, 3.50 pesetas en el CAFE COLON.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelana-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasaiges.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Príncipe, 75

Este número ha sido / sado

per la censura

MULTAS Y DECOMISOS

DE ABASTOS

El concejal delegado de Abastos señor Pérez Hita ha impuesto, durante el próximo pasado mes de Octubre sesenta y cinco multas, que ascendieron a 217 pesetas, por faltas de peso en pesca do, patatas, infringir el régimen del mercado, vender pan en locales no autorizados, café adulterado, chocolate averiado y carne de membrillo.

En visita de inspección girada a varios establecimientos y tahonas, se decomisaron catorce kilos de pan y diez y seis pesas, por encontrarse todas faltas de peso, imponiendo a los infractores las correspondientes multas.

El pan decomisado se entregó a varios establecimientos benéficos.

Entraron en dicho mes 358.000 huevos, que se vendieron al por mayor el ciento de 19 a 23 pesetas y al detalle de 0,20 a 0,25 unidad.

En la pescadería municipal se vendieron las cantidades de pesca:

Para el mercado, 41.807 kilos, y para la exportación, 53.465; en total producción, 95.272 kilos.

Fueron sacrificadas en el Matadero las reses siguientes:

Lanar y cabrio, 954; vacas, 32; toros, 39; terneras, una, y cerdos, 656. Total, 1.682 reses, que pesaron en juntas 50.162 kilos.

Se desecharon de la matanza una vaca y una cabra por falta de nutrición e igualmente se procedió a la cremación de un cerdo, dos cabras y tres higados.

Campaña uvera

Telegramas recibidos ayer en la Cámara Uvera:

Vapor «Glywen», en Newcastle.—De 7,9 a 16t.; mayoría, de 8t. a 11t.

De Hamburgo comunican que llegaron los vapores «Gerda» y «Danzig», cuyos cargamentos serán vendidos el martes.

Vapor «Draco», en Hull.—Con mucha pudoración se vendió de 5t. a 16t.; mayoría, de 8t. a 11t.

Comunican de Bremen la llegada del vapor «Klio», cuyo cargo será subastado el miércoles.

Ayer fondeó el vapor noruego «Lynstad», a la carga para Liverpool.

Anoche terminada la carga, salió para el Sur de América, el vapor «Maria», llevando 4.065 barriles y 599 medios.

En puerto quedaron:

- Runc, para Hull.
- Stora, para Londres.
- Reingold, para Liverpool y Manchester.
- Lynstad, para Liverpool.
- Capri, para cargar naranjas con destino a Londres.

Hoy cargará el «Gartmore», para Glasgow.

Las entradas de barriles continúan aumentando.

Sobre muelle quedaron anoche unos 140.000 barriles.

Samaron los barriles embarcados hasta ayer en 136 vapores, 1.364.182 enteros y 9.634 medios.

En 2 de Noviembre de 1927, ascendía lo embarcado a 1.293.545 enteros y 4.032 medios.

En 3 de Noviembre de 1926, iban exportados 755.390 barriles y 1.953 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 1.261.899 barriles y 3.535 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	239.572	479
Hull	63.258	19
Dákar	99	
P. de Noruega	45.530	417
Manchester	27.691	51
P. Suecia	17.735	250
Bristol	33.425	
Southampton	48.959	
Copenhague	37.298	1.549
Hamburgo	276.331	687
Londres	237.750	1.923
Glasgow	114.607	45
Cardiff	34.392	
Newcastle	17.628	
Bremen	80.400	520
Finlandia	19.047	100
Sur América	36.882	3.006
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	
		1.364.182 9.634

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad

Los días 9 y 10 del actual tendrán lugar en el Monte de Piedad de esta capital, las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Febrero del corriente año y de las alhajas en Agosto de 1927.

La exposición de lotes de ropas que ascienden a 258, será el día ocho, de una y media a cuatro y media de la tarde, y la de alhajas, que son 129, el diez, de once a doce de la mañana.

Juzgado Municipal

DÍA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonia Cordeiro Gaitán, Leonardo Martín García, Josefa Pizarro Sánchez, Luisa Sierra Torres, Carmen Guillén López y Jerónimo Quintana Escobar.

DEFUNCIONES.—Antonio Martín Daza, de 40 años, de insuficiencia mitral; Diego Soriano Espinosa, de 6 meses, de gastroenteritis; Yocasta Pérez Oñate, de un año, de atresia, y María Guirado Rueda, de 60 años, de hemorragia cerebral.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonia Rodríguez Montesinos y María Montoya Ossorio.

DEFUNCIONES.—María Gálvez Bretón, de 79 años, de hemorragia; Amalia Guirado Díaz, de 8 días, de debilidad; María Sánchez Sánchez, de 73 años, de hemorragia, y Juan Salvador Jiménez, de un mes, de falta de desarrollo.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Vapores fruteros


 Para LONDRES directo

El rápido vapor CAPRI, se encuentra en puerto y saldrá fijamente el 4.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor SCANDINAVIA, cargará el 3 de Noviembre, para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el ANDALUSIA, el 9 y el ALBANIA el 15.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DIS DIS SPANSKE LINER

El vapor STROMBOLI, cargará el dia 4 para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el SAN TELMO, el 12.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

AVISO

El creditadísimo Retouran «La Campana» sirve diariamente la suculenta paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta racion.

Extenso y variado menú. Buen confort.

Cocina permanente. Teléfono, 140.

Conciertos en COLON

por el

TRIO SINFONICO RUSO



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez?

El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia se curan radicalmente con el tónico-reconstruyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 2

Tres documentos del Episcopado

El Episcopado ha dirigido al Gobierno tres documentos importantes.

Uno de ellos se refiere a los haberes del clero, afirmando que el Estado se obligó a mantener los cultos de sus ministros; que se hallan en ruina muchas iglesias y que hay pueblos que carecen de templos, lo que revela que no se cumplió con este deber, pues el clero constituye la clase que tiene más exigua remuneración.

El otro documento dice que se encuentra el Episcopado en el deber de pedir medios coercitivos contra la immoralidad.

El tercero y último documento se refiere a la infracción del descanso en los días festivos, no teniendo las obras dependientes una aspiración que llene todas las horas de trabajo incluso los domingos.

Firma de hoy... Nuevos Gobernadores

Se han firmado hoy los siguientes nombramientos de Gobernadores civiles:

De Alicante, don Mariano Peñas.

De Córdoba, don Arturo Ramos.

De Lérida, don Juan Vandell.

De Lugo, don Ramón Bermúdez de Castro.

De Pontevedra, don José Bautista.

De Toledo, don Antonio Almagro.

También se han firmado la concesión de varias Cruces militares; el mando del batallón de Cazadores de África número 17 a favor del teniente coronel don Adolfo Inchauste que mandaba el número 18; y decidiendo disuelta la Junta de Obra Pía que funciona en el ministerio del Estado.

La Confederación de Maestros

Hoy ha continuado la Asamblea de la Confederación de Maestros.

Discutióse la unificación de los escalafones, promoviéndose debates apasionados. Acorde se pidió que sea respetada la antigüedad.

Después de la sesión, una comisión de la Asamblea fué a visitar al ilustre autor dramático don Jacinto Benavente para informar a éste del acuerdo que se había adoptado nombrándole Presidente honorario de la Confederación.

Estado de Lerroux

El jefe de los radicales señor Lerroux, ha manifestado hoy que se encuentra aún débil por causa de la enfermedad, creyendo que dos meses de reposo le permitirán volver a sus tareas habituales.

Añadió que estando bueno como si estuviese agonizante no tendrá una orientación ni señalando las obras dependientes una aspiración que llene toda su existencia.

DIRECTORES EN VÉZ DE COMISARIOS

En virtud de un Real decreto se han suprimido los cargos de Comisarios Regios de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, creándose las Direcciones de ambos certámenes y nombrando para ellas a los mismos que ocupaban los primeros, a los señores Cruz Conde y marqués de Foronda.

Cumplimentando a la Reina

El capitán de la mehalla señor García Acebal que estuvo

hospitalizado en estado gravísimo en Carabanchel, ha cumplimentado hoy a la Reina madre doña María Cristina.

Esta le pidió noticias del estado en que se hallan todos los heridos.

Junta Universitaria

El Rey presidirá el próximo lunes la Junta de la Ciudad Universitaria.

Por esta causa hasta dicho día no marchará a Valencia para dirigirse a Baleares.

Se confirma que en ese viaje lo acompañará el señor Primo de Rivera, no deteniéndose en Valencia, pues desde la estación marcharán directamente al puerto para embarcar en el crucero «Almirante Cervera».

Generales a la reserva

Por el Real decreto publicado hoy en la «Gaceta» fijando la edad de 68 años para el paso a la reserva de los tenientes generales, quedarán en dicha situación los señores Fontan, Director de Carabineros; Gil Doz, capitán general de la tercera región; Ardanaz, Presidente del Consejo Supremo de Guerra; Perales, capitán general de la quinta región y, Sánchez Ocaña, de la octava.

EN EL PARDO

El Rey ha pasado casi toda la tarde en El Pardo, acompañando a su hijo el príncipe de Asturias.

A la jurisdicción militar

El Tribunal Supremo ha acordado que la causa incoada por el error judicial de Osa de la Vega, pase a la jurisdicción militar.

Una concesión

El Gobierno de Nicaragua ha concedido y expedido una subvención para la Academia correspondiente Española.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se ha celebrado hoy Consejo de ministros, presidido por el señor Primo de Rivera.

La reunión fué extensa, despachándose algunos expedientes y deliberándose sobre la provisión de la cartera de Guerra y una combinación militar.

Entrega de líneas ferreas

Hoy han sido entregadas a la Compañía Nacional de Ferrocarriles de Oeste, las antiguas líneas de Cáceres a Portugal.

Declaraciones de Primo de Rivera

Terminado el Consejo de ministros, el señor Primo de Rivera habló unos momentos con los periodistas.

Nos dijo que la combinación militar acordada será más amplia de lo que iba a ser en virtud del decreto publicado hoy en la «Gaceta» rebajando la edad para el retiro de los tenientes generales.

Añadió que las noticias que tenía de su hijo que sufrió el accidente en Nueva York, son satisfactorias pues en el último cablegrama recibido le decía que en pocos días se reduciría la clavícula. El señor Primo de Rivera recordó que durante su vida militar sufrió las fracturas de la clavícula y de un brazo.

De Marruecos

Madrid 2

El "Manuel Espalius" sufre temporal. Heridos

Telegrafían de Melilla que el vapor-correo de la Compañía Trasmediterránea «Manuel Espalius», que salió de aquellas aguas para Almería, se vió precisado a regresar de madrugada, a causa del fuerte temporal que reinaba.

C. PEREGRIN
EN TEST.TM

PASEO DEL PRÍNCIPE, 30.

Compra-venta y exportación de

ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES

A consecuencia de los bárdos que daba el barco, resultaron heridas dos mujeres, una llamada Rafaela Fernández con la fractura de la clavícula y un ojo se comió 28 metros Luisa Lozano con heridas en la cabeza, siendo las dos hospitalizadas.

Otros viajeros rodaron sobre la cubierta, resultando también lesionados.

El vapor-correo que procedía de Almería, también sufrió una travesía bastante dura, resultando herido uno de los viajeros.

Fenómeno marítimo

Dicen de Villa Sanjurjo que en aquellas aguas se presentó un fenómeno marítimo, creyéndose que fuera una tromba de mar.

Se formó una nube que impedía ver a las embarcaciones, hasta el punto que un remolino de agua en forma de manga, se elevó a gran altura, oyéndose un ruido fenomenal que causó extraordinaria alarma.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

Inauguración de pistas...

Sanjurjo asiste a ellas

Participan de Larache, que el Alto Comisario general Sanjurjo se trasladó a Tetuán, asistiendo a la inauguración de la nueva pista que pasa por Ben-Karrich, poniendo comunicación directa a Tetuán y Larache.

También dicho general visitó Xauen, cuando el viaje hasta Alcazarquivir, Tefer y Mezera, inaugurando la otra pista que atraviesa la región de Ajmas.

De Provincias

Madrid, 2

Maniobras retrasadas por el temporal

Dicen de Palma de Mallorca, que a causa del temporal, la escuadra ha retrasado hasta hoy su salida para efectuar la segunda fase de las maniobras.

Añaden que el crucero «Almirante Cervera» marchó con rumbo a Valencia en donde embarcará el Rey probablemente el día 6, vieniendo a las aguas de las Baleares.

El mar avanzó sobre la población

Dicen de Badalona que en la población, reina una alarma

extraordinaria, a causa de haber avanzado el mar sobre la taron heridas dos mujeres, una tienia añaden que hace poco años la fractura de la clavícula y un ojo se comió 28 metros Luisa Lozano con heridas en la cabeza, siendo las dos hospitalizadas.

Otros viajeros rodaron sobre la cubierta, resultando también lesionados.

El vapor-correo que procedía de Almería, también sufrió una travesía bastante dura, resultando herido uno de los viajeros.

Fenómeno marítimo

Dicen de Villa Sanjurjo que en aquellas aguas se presentó un fenómeno marítimo, creyéndose que fuera una tromba de mar.

Se formó una nube que impedía ver a las embarcaciones, hasta el punto que un remolino de agua en forma de manga, se elevó a gran altura, oyéndose un ruido fenomenal que causó extraordinaria alarma.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

Inauguración de pistas...

Sanjurjo asiste a ellas

Participan de Larache, que el Alto Comisario general Sanjurjo se trasladó a Tetuán, asistiendo a la inauguración de la nueva pista que pasa por Ben-Karrich, poniendo comunicación directa a Tetuán y Larache.

También dicho general visitó Xauen, cuando el viaje hasta Alcazarquivir, Tefer y Mezera, inaugurando la otra pista que atraviesa la región de Ajmas.

GACETILLAS

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones genitales. Esencias nacionales y extranjeras. Agua de colonia. Octopus. Algodones, gasas y vendes collantes.

Servicio esmerado y económico.

REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones genitales. Esencias nacionales y extranjeras. Agua de colonia. Octopus. Algodones, gasas y vendes collantes.

Servicio esmerado y económico.

REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

GACETILLAS

Fiesta onomástica

Mañana, día de San Carlos, celebra su fiesta onomástica el Gobernador civil de nuestra provincia don Carlos Palanca.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursillos de su especialidad, el notable radiólogo don Jicinto Sastre,

por cuyo motivo no se hará cargo de

de su consulta hasta su llegada,

que no efectuará hasta pasados

varios meses.

Ratero detenido

Por la Policía ha sido detenido

en esta capital, el célebre ratero

Manuel Linque Ramírez (a) El Man

co, el que ingresó en la cárcel.

Un atropello

Por una camioneta que conducía Francisco Martínez Rodríguez, ha sido atropellado Bernabé Caño Milán, causándole lesiones de pronóstico reservado, según certificado del médico de guardia en la casa de socorro, a donde fúe conducido el lesionado.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

Recurso de reposición

El gestor que fué de la recaudación de los arbitrios sobre vinos, alcoholos, cervezas y otros, don Francisco Bascuñana Jiménez, ha interpuesto recurso de reposición por no haberle concedido el Ayuntamiento el abono del importe del 6 por 10 como premio de cobranza.

Una subvención

Para la Biblioteca de la Asociación de Alumnos Normalistas de esta capital, se han señalado mil pesetas.

Se alquilan

espacio piso bajo, nueve habitaciones, water closet, mucha luz y ventilación. Calle Real 33 (Cuatro calles).

Espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Príncipe. Calle Méndez Núñez 10. Kazón: Guzmán 2.

Más beneficios

A los vecinos de Benahadux Francisco Abad Verdegay y de Huercal Overa Andrés Sánchez Martínez, les han sido concedidos beneficios subsidiarios por tener el primero diez hijos y el segundo de ocho.

Médico-Dentista

Ha llegado de Madrid el Doctor FERNANDEZ PALACIOS, afamado y conocido en esta región, en su ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES, el cual ha abierto su consulta en el PASEO DEL PRÍNCIPE 10, 2º derecha, frente al establecimiento de «El Aguila», en donde recibirá a su clientela durante los meses de Octubre y Noviembre.

De ornato

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato para despachar los asuntos que tenía pendientes.

Ayer solicitó don Antonio Torres Martínez hacer obras de reforma en la casa número 12 de la calle de Marcos.

Enfermo

Se halla enfermo de algún eudiado, nuestro particular amigo don Manuel Amat Tovar, hijo del abogado don Onofre Amat.

Celebraremos su pronta y total mejoría.

Un obsequio

El industrial de esta plaza don Manuel Sanchez Clemente, propietario del restaurante «La Campaña», ha tenido la atención de obsequiarlos con unos preciosos estuches de aseo, en forma de lápices, que agradecemos en extremo.

Gastos de locomoción

Se han señalado a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia 4.719 pesetas para deudas y gastos de locomoción, por los udios, en lo referente a caminos vecinales.

ASTRERIA

HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL
ALMERIA.

OCULISTA

ANTONIO FORNIELES

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.
Navarro Rodrigo 6.-Consulta de 11 a 1

F. GUTIERREZ MARTINEZ

PRACTICANTE

Granada, 25 y Ayala, 4.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.
Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Academia de Corte

confección, a cargo de la profesora señorita MARIA FERNANDEZ ROPERO.

Infanta, núm. 1, bajo, izqda.

HONORARIOS MODICOS

Número de ocho páginas

ELIXIR

ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la diafacción y úlcera del estómago tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.
Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

PATRONATO DE CATALUÑA

MOVIMIENTO PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los más de 1000000 casos practicados durante estos años, en los enfermos curados hasta la fecha con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se observa la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dictos enfermos, de manifestación clínica y radiográfica.

Barcelona, 10 de Noviembre de 1946

El Presidente A. PREVÉ

La interesante investigación que se ha llevado a cabo a prueba fehaciente del alto valor terapéutico del Histógeno Llopis para la tuberculosis y en particular de los casos agudos, atípicos, estreños crónicos, bronquíticos etc. y a su gran simplicidad.

HISTÓGENO LLOPIS está adaptado a los principales países sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales e internacionales.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAGUELLA (contigo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, ALCALINAS, LÍTICAS, SÓDICAS. Enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes-Glucosuria-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, comodas y ventiladas. comedores y cafés espaciosos, Salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Canchas para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y las baciones Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores 81-BARCELONA.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OPICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. Llopis y Compañía

VAPORES COJUREO ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas
Málaga-Cádiz-Tenerife, partirán del puerto de ALMERIA
el 6 de Noviembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Atrajo saliendo comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales
de 4.ª y 5.ª clases para los mismos, pagando un suplemento de pts. 35 por plazas.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New York, saldrá del Puerto de

Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor

J. S. ELCANO

en servicio en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guavira, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacífico,
saldrá del Puerto de Málaga el día 28 de Noviembre, el magnífico vapor

LEGAZPI

con escalas en Cádiz y Canarias.

los vapores admite carga y pasaje para los mencionados puertos y viceversa.
AGENCIA DE ALMERIA SE PAGA TAN PASAJE PARA LOS MISMO.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Tejero, 2. bajo.

¡Señora!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien
y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc... y se vende muy barato; por tanto
es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera
economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato
de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca
CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35137; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadahonda, 25; Duro, Majadahonda, 49; Castillo, Regocijos, 160; Roleta, Sebastián Pérez, 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orbea, 35; Idáñez, Restaurante, 14 y Cádiz 5; Murto, Reyes Católicos 1; Roma, Carretera de Granada 31; Lázaro, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento, 3; Pastor Molinos de Viento, 57.

NATEL

Adoptado en la Inclusa y
Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de
Barcelona, etc., etc.

por sus excelentes
resultados

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS, Rosales
8 y 12. MADRID.

Lea usted

"La Crónica Meridional"

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, indigestión, inapetencia, estomacitis, sabor a burros, disenterías y en general para tratar aquellas molestias que revuelven malas digestiones, sean o no dolencias.

Para mayor información dirigirse al Depósito Sevilla El autor, farmacia del Hospital, Tetuán, 26.

Almeria, botica Juan Domingo, don Juan L. Vives Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Antirracomatazo Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

ALMERIA

A. Vizcaíno

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Carretera Ofalia, 20 pral.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.